
Oprava ohradní zdi – křížové cesty u místního kostela svaté Kateřiny

Naše město loni žádalo o dotaci na opravu ohradní zdi u místního kostela i s přilehlým pozemkem. Jedná 
se o kulturní památku Horního Benešova, jejíž historie sahá až do 17. století. Delší dobu se hledal vhod-
ný dotační program, z kterého by se dala tato oprava fi nancovat. V loňském roce vyhlásilo Ministerstvo 
zemědělství výzvu „Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků pro rok 2017“, která zahrnovala  
i kulturní památky, a tak se městu konečně podařilo tento záměr realizovat.

Z tohoto vyhlášeného dotačního programu bylo možné získat dotaci maximálně ve výši 700 000 Kč,
čehož se nám podařilo dosáhnout v plné výši. Díky získané dotaci jsme mohli začátkem ledna vyhlásit 
výběrové řízení, které vyhrála fi rma Ing. Pekárek – stavební společnost, s.r.o. z Opavy. V polovině března 
započaly práce na opravě ohradní zdi s kaplemi, s vyobrazením křížové cesty.

Tato kulturní památka byla v katastrofálním stavu již delší dobu, její stav konstrukce byl zhodnocen odbor-
ným stavebně technickým průzkumem jako havarijní – prokázaly se statické nedostatky konstrukce, jako je 
rozpadající se zdivo, výskyt trhlin, drolící se omítka. Větší část zdi je nutno rozebrat, nově přezdít, opravit 
omítky, lokálně zpevnit zdivo a zajistit základy. Ty budou provedeny jako betonové pasy a budou vyztuženy 
ocelí. Po jejich položení bude odstraněno nesoudržné cihelné zdivo, odstraněna omítka, provedení vyčištění 
spár, dozdění ohradní zdi a shora zdiva budou umístěny zákrytové břidlicové desky.

Dále je nutná oprava kaplí, výstavba III. kaple, oprava 
stávajícího systému odvodnění (drenáže) a umělecká vý-
zdoba kaplí prvních čtyř zastavení Ježíše Krista, které 
zhotoví malíř pan Jiří Eliáš. V blízkosti ohradní zdi se 
nacházely vzrostlé stromy, které bylo nutné v rámci této 
akce pokácet. Z památkového hlediska byl výskyt těchto 
vzrostlých stromů nevhodný. Celá oprava by měla být 
hotová k 1. srpnu letošního roku.

Barbora Janková, projektový manažer
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Zprávy z radnice

Jednatel společnosti Služby Horní Benešov s.r.o. rezignoval na svou funkci

Od února 2008 stál v čele Služeb Horního Benešova p. Josef Haken, jenž zastával pozici jednatele v této spo-
lečnosti, která je ve stoprocentním vlastnictví Města Horní Benešov a byla založena za účelem poskytování 
veřejně prospěšných prací a služeb pro naše město. 

Pod její kompetence spadá: správa bytového a nebytového fondu Města Horní Benešov, provozování 
 a správa kanalizace včetně čistírny odpadních vod, zajišťování úklidu města a údržba zelených ploch, zajišťo-
vání zimní údržby, poskytování služeb pro cizí subjekty, správa komunitní kompostárny atd.

Kvůli vzájemným neshodám s radními Horního Benešova se p. Haken rozhodl ukončit svou činnost
k 20. dubnu 2018. Zástupci PRAVDY a POŘÁDKU vyzvali radu města, aby svolala mimořádné jednání 
Zastupitelstva města Horní Benešov, na kterém by toto téma bylo jediným bodem programu. Na tento popud 
došlo dne 11. dubna 2018 k řádnému jednání zastupitelstva, kde se tato situace řešila.

Na jeho začátku starosta města p. Michal Blažek uvedl, že je rozhodování ve věcech obce jako jediného spo-k
lečníka obchodní společnosti vyhrazeno čistě radě města. Rada města tak rozhoduje i o jmenování jednatele 
společnosti či odvolání toho stávájícího. Zastupitelstvo tedy nemá jakoukoliv pravomoc vstupovat do rozho-
dování o jmenování či odvolání jednatele.

Na zasedání byl přítomen i p. Josef Haken, který také dostal prostor k vyjádření. Závěr byl ovšem stej-
ný jako před tímto zasedáním tzn. jednatel společnosti Služby města Horní Benešov ukončil svou činnost 
k 20. dubnu 2018. Město Horní Benešov vypsalo na tuto pozici řádné výběrové řízení, do kterého se uchazeči 
mohli přihlásit do 11. dubna. 

Jaká je tedy aktuální situace ohledně této pozice? Dočasným jednatelem Služeb města Horní Benešov byl 
jmenován radní p. Ing. Pavel König, kterého od 1. srpna 2018 nahradí p. Ing. Josef Monsport, jenž  uspěl
v řádném výběrovém řízení.

Václav Suchý

Na zimním stadionu bude položen speciální povrch pro in-line bruslení

Jízda na kolečkových bruslích je v posledních letech velmi oblíbenou sportovní aktivitou. V rekreačním pojetí 
není fyzicky příliš náročná a poskytuje dostatečné množství zábavy. V okolí našeho města je sice hodně cyk-
lostezek, ale žádná nenabízí dostatečně hladkou plochu pro tento druh sportu.

Někteří se proto vydávají jezdit na okruh do Opavy, volí aftaltovou cestu u Lesních domků, případně jezdí na 
kolečkových bruslích na komunikacích Horního Benešova, na kterých je velmi nízký silniční provoz. Ani jed-
na varianta ovšem není ideální zejména z bezpečnostního hlediska v případě, že chcete naučit jezdit své děti.

V minulosti byl na našem zimním stadionu položen speciální povrch pro in-line bruslení, ale díky opravám 
na tomto sportovišti v předchozích letech nebylo možné tento povrch opět využít. Letos je ovšem situace jiná 
a tato kvalitní umělá plocha bude opět k dispozici nejen ke komerčním účelům, ale také pro bruslení veřejnosti. 

Pro hokejovou přípravku bude jistě také zajímavým zpestřením jejich letní přípravy, protože zde budou mimo 
jiné rozvíjet své schopnosti hraním hokejbalu. Přesné datum zpřístupnění zimního stadionu k tomuto účelu 
zatím není známo, ale cena bude pro návštěvníky velmi příznivá, protože dospělí by měli zaplatit 20 Kč/h 
a děti polovinu.

Václav Suchý
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Zprávy z radnice

Harmonogram svozů odpadu (květen / červen)

Komunální odpad pro rok 2018 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vy-
tříděných plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 11. května
a 8. června.

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 17. května a 14. června, vytříděné sklo (zelený kontejner) 
se bude svážet 2. května a 13. června. 

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám 
pravidelně přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu 
v daném období. 

Václav Suchý

Autoatlas
V IC a městské knihovně
si můžete nově zakoupit

Autoatlas: Česko 1:100 000  2018/2019

za pouhých 120,- Kč
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IC a městská knihovna

Březen – měsíc čtenářů 2018

K akci BMČ se svými aktivitami každoročně hlásí více než 400 aktivních veřejných knihoven z celého Česka. 
Svaz knihovníků a informačních pracovníků vyhlásil v tomto roce již devátý ročník celostátní akce na podpo-
ru čtenářské gramotnosti a Informační centrum a městská knihovna samozřejmě nemohla chybět.

Pro své návštěvníky jsme připravili celkem šest kulturních akcí, zaměřených na všechny věkové katego-
rie. Hned 1. března byl zahájen tvořivý kurz kreslení pod vedením paní Miroslavy Chmelařové, 14. března
se uskutečnil kurz malování krajinky akrylovými barvami pod vedením paní Soňi Janoštíkové, 16. března 
si přišly na své převážně děti při velikonočním tvoření v knihovně. Noc s Andersenem se konala ze dne 
23.-24. března, burza knih 26.-29. března a v neposlední řadě se 28. března uskutečnila vernisáž výstavy pana 
Jiřího Dubového.

Kurz malování - Ve středu 14. března si v podvečerních hodinách vyzkoušelo sedm zájemkyň namalovat na í
plátno svou první krajinku akrylovými barvami. Děvčata si mohla pro inspiraci vybrat z několika barevných 
variant scenérie, na níž byl vyobrazen západ slunce, zrcadlící se na hladině vody, poblíž lesního porostu se 
stromem v popředí, který byl zároveň dominantním bodem celého obrazu. Lektorkou kurzu byla paní Soňa 
Janoštíková, jež dívky po celou dobu kurzu vedla.

Velikonoční tvoření - V pátek 16. března se knihovna proměnila v dílničku velikonočních dekorací. Téměř 

30 návštěvníků si mohlo vytvořit například závěsnou dekorační ovečku, pomalovat si vyfouknuté vajíčko nebo 

si vyrobit pestrobarevnou záložku do knížky. Tato akce proběhla ve spolupráci se sociální a kulturní komisí 

Města Horní Benešov.
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IC a městská knihovna

Noc a Andersenem - Letošní noc plnou čtení, her a zábavy si užilo 12 dětí ve společnosti pohádkových 
postaviček Pejska (L. Brázdová( ) Kočičky (J. Nikodémová(( ) a pohádkových babiček (Z. Kubačáková a V. Hu-
dečková). Jako první jsme děti se seznámili s tím, co nás čeká. Osvětlili si, že tato akce vznikla na oslavu 
narození dánského pohádkáře pana Hanse Christiana Andersena, narozeného 2. dubna 1805, řekli jsme si pár 
zajímavostí o Noci s Andersenem i o životě samotného spisovatele. Poté jsme se rozdělili do dvou skupinek na 
pejsky a kočičky a vrhli se vstříc nabitému programu, který jsme pro naše malé nocležníky měli nachystaný. 

Největší nadšení u dětí sklidila výroba dortu, tombola, tvorba pejska a kočičky z kartonových výlisků a cesta 
za pokladem temnými zákoutími městského úřadu. Kolem jedenácté hodiny večerní jsme se po čtení pohádek 
vydali na kutě. Ráno nás čekala dobroučká čerstvá snídaně, po které jsme si stihli zahrát ještě pár her. Při 
odchodu děti dostávaly upomínkový list, památeční pohlednici a roční čtenářskou registraci zdarma, spousty 
drobností a samozřejmě neopakovatelný zážitek z nocování v knihovně.

Burza knih - Druhou šanci dostaly knihy, které se u nás za celý rok nashromáždily či byly vyřazené z našeho 
knihovního fondu. Burza knih se uskutečnila v prostorách IC a městské knihovny od pondělí 26. do čtvrtku 
29. března. Návštěvníci si mohli pořídit beletrii pro dospělé i děti, klasickou beletrii, životopisná díla nebo 
literaturu naučnou za symbolickou pětikorunu nebo brožurky za jednu korunu.
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Vernisáž výstavy pana J. Dubového - V galerii IC a městské knihovny se ve středu 28. března od 15.30 hod 
konala vernisáž výstavy pana Jiřího Dubového, jenž od roku 1962  do roku 1970 působil ve škole v Horním 
Benešově jako ředitel a učitel. Tato akce se stala součástí oslavy „Dne učitelů“, kterou pro zdejší kanto-
ry každoročně pořádá Město Horní Benešov.  Spoluorganizátorkou výstavy byla paní Zdenka Dubová, jež 
tímto gestem oživila památku svého milovaného manžela a nejen pro Horní Benešov významného člověka. 

IC a městská knihovna

Taťána Dumonceau
- pozvánka na výstavu

Autorka žije v Horním Benešově a výstava potrvá od 
10. května do 1. června 2018 v IC a městské knihovně.

Zkoušet malovat akvarelem jsem začala před čtyřmi 
lety, pastely mne učarovaly trochu později. U prv-
ních obrázků jsem si naivně myslela, že stačí zajít 
do kancelářských potřeb, koupit si akvarelový blok 
papírů, nějaké štětce, barvy a mohu začít tvořit… 
Skutečnost ale byla jiná. Postupně jsem zjistila, 
že kvaš není akvarel, štětec není jako štětec a i pa-
pír musí být o něčem úplně jiném. Zlatý internet! 

Tam jsem vyhledávala rady odborníků, nakoupila pro-
fesionální výtvarné potřeby a postupně absolvovala 
4 online kurzy ruské umělecké školy, kde profesionální 
lektoři zasvěcovali do tajů barev, techniky, kompozi-
ce a spousty detailů, bez kterých malování ztrácí svoje 
kouzlo. Teď je to moje cesta, která nemá konce, kráčím 
po ní ráda a život je pro mne velkou inspiraci. Doufám, 
že se vám moje „výtvory“ budou líbit, potěší vaši mysl 
i oko. Takže CARPE DIEM, milí návštěvnici!

Ťaťána Dumonceau

Ve splečnosti svých dcer a vnučky expozici nainstalovaly a postaraly se o nezaměnitelnou atmosféru stře-
dečního odpoledne, kterého se zúčastnilo přibližně padesát návštěvníků. V doplňujícím programu zazněly 
autorské písně Bey Dostálové, pěvecké vystoupení Adélky Kozelkové s klavírním doprovodem její mamin-
ky. Příjemným zpestřením byla recitace básničky malé slečny – pravnučky manželů Dubových. Výstava 
trvala do 4. května.

Za IC a městskou knihovnu Veronika Hudečková, vedoucí IC a městské knihovny
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Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihově, které dorazily v měsíci březnu. 
Věříme, že i tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Macbeth - Nesbo, Jo (detektivní román; thriller; norská literatura): Je to nejlepší polda, jakého kdy měli. 
Když se nepodařený zátah na dealery zvrhne v krveprolití, přichází inspektor Macbeth se svým týmem rych-
lého nasazení, aby zachránil situaci. Macbeth je však i vyléčený feťák s problematickou, trýznivou minulostí. 
Za jeho úspěchy ho čeká odměna. Peníze. Moc. Respekt. To všechno má na dosah. Jenže chlap s jeho původem 
nemůže dosáhnot až na vrchol. Nebo může? Macbetha pronásledují halucinace a paranoidní představy o tom, 
jak mu osud brání v oprávněném vzestupu. Jak se má dostat k tomu, na co má právo? Tak, že začne vraždit.

Opravář osudů - Fulghum, Robert (americká literatura, ; psychologický román): Příběh George Novaka, 
amerického občana českého původu, který příjíždí do své původní vlasti se záměrem pátrat po svých předcích, 
namísto toho se mu však dostane výsady stát se opravářem osudů.

Hana - Mornštajnová, Alena (beletrie; literatura pro ženy; česká literatura): Třetí román úspěšné české 
autorky. Existuje-li něco, co prověřuje opravdovost lidského života, pak je to utrpení. A existuje-li něco, co 
život znehodnocuje, pak je to utrpení, které člověk působí jiným. Jenže co když je přesto nevinen? Co když je 
to všechno jen shoda okolností a člověk je pouze bezmocným nástrojem osudu.

Jedna + 1 - Peetz, Monika (beletrie; literatura pro ženy): Vtipný a laskavý příběh od autorky Úterních žen 
o tom, že při hledání opravdové lásky je nutné počítat se vším… Protože Tom důvěřuje číslům víc než lidem, 
zaplete se do sítí internetové seznamky, která své klienty páruje na základě matematických vzorců.

Pro děti a mládež

Jen se ptej - Katolická, Magdaléna (česká literatura pro děti a mládež; pohádkový příběh): Půvabné vyprá-
vění o světě knih, kde místo moře šumí stránky plné příběhů a vzduch voní papírem a tiskařskou barvou. Na 
světě je spousta knih, to určitě víte. Zcela jistě ale nevíte, že o ně pečují knižní skřítci. Jak to dělají? Co se 
učí ve škole? Jaká je jejich oblíbená zábava? To vám prozradí Jenseptej, knižní skřítek, který bydlí s mámou 
Rádavařila a tátou Koupilboty ve hřbetu jedné dětské knížky.

Slyšíš, jak mluví stomy - Wohlleben, Peter (naučná literatura; dětská literatura) Mají stromy svůj vlastní 
jazyk? Musí děti stromů chodit do školy? Proč se lesní zvířata bojí lidí?

Talon – společenstvo draků, zkouška věrnosti - Kagawa, Julie (beletrie fantasy román; draci; literatura 
pro děti a mládež) - Před dávnými lety byli draci na pokraji vyhynutí. Legendární drakobijci z Řádu sv. Jiří 
je téměř vyhubili. Ti, kteří přežili, se skrývali v lidské podobě. Jejich počet pomalu rostl a moc sílila. Uběhla 
staletí a draci se připravují na okamžik, kdy lidem ukážou, kdo je skutečným pánem světa...

Pravidelně odebíráme tato periodika

Pro dospělé - Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Blesk hobby, Praktická žena, Kreativ, Rozmarýna, Čtenář, 
Sedmá generace, Psychologie dnes, 100+1 zahraniční zajímavosti, Domov, D-test, Moje země, Náš domov: 
noviny města Bruntálu, Hornobenešovský zpravodaj.

Pro děti a mládež - Mateřídouška, Dráček, ABC mladých techniků a přírodovědců.ž

Veronika Hudečková, vedoucí ICaMK, Použité prameny: On-line katalog knih IC a městské knihovny

IC a městská knihovna
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Street Hockey
I letos jsme se zapojili do fl orbalové soutěže zvané Stre-
et Hockey. Soutěž je určena spíše pro žáky 1. stupně 
a část šesťáků. Jako soupeř nám bylo vylosováno 
družstvo ze ZŠ ve Velkých Heralticích. Družstva se 
musí mezi sebou utkat na domácí i soupeřově půdě. 
Pokaždé se hraje 2 x 10 min a každý poločas je hod-
nocen zvlášť.První zápas jsme hráli 20. března v naší 
sportovní hale. Bohužel vstup do zápasu se nám moc 
nepodařil, a ačkoliv pak hoši zabrali, zvrátit skóre už 
se nám nepodařilo. 

Druhý poločas se nesl v lepším duchu, bohužel jsme 
jej v závěru jen těsně prohráli. V pátek 23. března 
následovala odveta ve Velkých Heralticích. Abychom si vynutili prodloužení, museli jsme vyhrát oba poloča-
sy. Posíleni Martinem Kašpárkem na postu brankáře jsme chvíli živili naději na výhru, ale pak jsme polevili 
v obraně a bylo hotovo. Družstvo z Heraltic nám letos oplatilo porážku z utkání hraného před dvěma lety 
a zaslouženě postoupilo do dalších bojů. Uvidíme v příštím roce, zda se nám podaří vylepšit náš herní projev 
a vybojujeme si postup do dalších kol.

Složení družstva: Jakub Duškevič, Martin Knapík, Matěj Havránek, Jakub Nikodém (žáci 5.třídy), Jaroslav 
Kovář, Martin Kašpárek (6.B), Erik Mikšík (6.A)

Mgr. Zuzana Holušová

Základní škola

Zápis dětí do 1. třídy
V pátek 13. dubna proběhl na naší školičce zápis žáků 
do prvních tříd. Letos si děti zacvičily  se Zvířátky na 
olympiádě. Zápis proběhl trošku jinou formou. Byl 
zaměřen hlavně na komunikaci, pohyb a sebeobslu-
hu. Tyto dovednosti dnešním dětem trošku chybí.  
Důležitá pro vstup do školy je z našeho hlediska ja-
zyková zdatnost, respektive správná výslovnost a po-
rozumění mluvenému slovu.

Pokud tímto dítě nedisponuje, má později problémy 
při čtení, diktátech, při hláskování, nebo i při jedno-
duché slovní kopané, kterou jsme všichni hrávali jako 
malí. Problémy se pak objevují ve všech předmětech,
jelikož komunikace je zastoupena všude. Musíme děti pochválit za krásné písničky a básničky, které jsme 
od nich slyšely! Dále si předškoláci vyzkoušeli některý z grafomotorických prvků. Všichni si mohli vybrat. 
Někdo maloval zebře pruhy, jiný zkusil nakreslit krtkovi kopečky. Milovníci koček motali klubíčka a rybáři 
rybkám navlnili vlnky. Dobrodruzi nabrousili krokodýlovi zuby, nebo si zaskákali se zajíčky.

U těchto činností se sleduje držení tužky a s jakou lehkostí je prvek proveden. Co se sebeobsluhy týče, zapínal 
se zip, knofl ík, oblékaly prstové rukavice, zavazovaly tkaničky. Vždyť opice by tady u nás jinak určitě zmrzla! 
Pohybovou zdatnost prokazovali budoucí prvňáčci podlézáním i prolézáním v opičí dráze, vyzkoušeli si lach-
taní házenou, zahráli si na nezbedné vrabčáky, nebo si zacválali jako koníci. Kdo navštívil kočičí akrobatku, 
neměl úkol vůbec jednoduchý, protože projít se po střeše (po lavičce) jako kočka není vůbec lehké! Děti si 
odnesly krásné dárečky, něco na zub a upomínkové listy. Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 
přípravě a hladkém průběhu zápisu, velmi děkujeme!

Učitelky 1. stupně
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Objevujeme vědu

Že krásy chemie a fyziky se dají objevovat i jinde než 
ve školních lavicích, se žáci přesvědčili v poveliko-
nočním úterý, dne 3. dubna 2018.  Organizace „Spo-
znávaj vedu“ ze slovenských Levic přijela s putovní 
výstavou „Fyzikálne a Chemické pokusy“. Tělocvič-
nu v průběhu tří vyučovacích hodin postupně zapl-
ňovaly děti od první do deváté třídy. Druhý stupeň se 
zabýval plyny. Od oxidu uhličitého přes kyslík až po 
propan-butan.

Děti se seznamovaly s vlastnostmi plynů, ale někteří 
žáci byli i hodně šikovní a ukázali své znalosti z obou 
předmětů. Spousta žáků si vyzkoušela některé poku-
sy i sama na sobě – např. hoření propan-butanové pěny na ruce. Ochotně také asistovali u výroby sloní zubní 
pasty a akustických jevů. Musím pochválit jak pořad „Spoznávaj vedu“, tak i naše děti, které krásně spolupra-
covaly. Doufáme, že se sympatickými Slováky se uvidíme i někdy „nabudúce“.  

Mgr. Beata Dostálová

Základní škola

Letos ve škole proběhl netradiční Den Země!

Výchovně vzdělávací program, který v rámci Dne Země absolvovaly všechny třídy naší základní školy 
se letos zaměřil na zvýšení povědomí o správném třídění a recyklaci odpadu, akce proběhla v prostorách 
školy v učebnách opatřených interaktivní tabulí. Dva pracovníci fi rmy EKO-KOM zasvětili děti od 1. až 
po 9. třídu do tajů  třídění, recyklace a využití obalového odpadu na kvalitní evropské úrovni. Lektoři 
přijeli s programem nazvaným „Tonda Obal na cestách“.

Tuto pojízdnou výstavu, která je realizována na českých školách již přes 20 let, navštívilo za dobu její 
existence přes 2 miliony dětí. Na akci se žáci dozvěděli, jak, kam a proč se odpad třídí a co se z něj dále 
vyrábí. Děti měly rovněž možnost  podívat se na vzorky recyklovaných materiálů. Žáci se mimo jiné 
dozvěděli  zajímavé informace, že každý z nás, kdo je oblečen do fl eesové mikiny, má vlastně na sobě 
130 PET lahví, nebo že vlastně automobil je téměř celý vyrobený z odpadu. Více informací o projektu 
naleznete na: http://www.tonda-obal.cz/

Jana Semerová
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Základní škola

Je libo trochu muziky?

Dá se vzdělávat i hudbou? No sa-
mozřejmě! Přesvědčila se o tom celá 
naše škola od prvňáčků až po devá-
ťáky na koncertu pro školy Cimbá-
lové muziky RÉVA. Tahle cimbá-
lovka – ta to panečku umí roztočit. 
Předvedli dětem, že na nástroje jako 
je cimbál, housle, kontrabas a kla-
rinet se dá hrát kromě lidovek s kli-
dem jazz, Beatles, Jožin z bažin 
a třeba i Pohoda od Kabátu. Došlo 
však i na vážnou hudbu – Smetanovu 
Vltavu, která plynule přešla do jazzo-
vé úpravy. Muzikanti strhli děti ke 
spolupráci, zpívání i soutěžení. Kon-
cert rychle uběhl a všichni si jej nále-
žitě užili. Už teď se těšíme na „někdy 
příště“ s Cimbálovou muzikou Réva 
ze Zlína.

Mgr. Beata Dostálová

Krajské kolo recitační soutěže
by se bez nás neobešlo!

Už jste někdy hledali brýle? Co to má společné-
ho s recitací? Hodně. Adéla Kozelková, žákyně 
6.A naší základní školy, se stala vítězkou okres-
ního kola recitační přehlídky dětských recitátorů 
v Krnově a postoupila tak do krajského kola, které 
se konalo v pátek 13.4.2018 v Ostravě-Marián-
ských Horách ve Středisku volného času Korunka.

Zde předstoupila Adéla před porotu a konkurenty ze 
stejné kategorie právě s textem nazvaným „Brýle“. 
Všechny přítomné pobavila humorným příběhem, 
vtipnými gesty a legračními grimasami, kterými 
vyšperkovala vypravovaný příběh. Z ostravské pře-
hlídky postoupili z každé kategorie do celostátního 
kola dva účastníci, ostatní místa porota nevyhlašova-
la, protože výkony recitujících byly výjimečně vy-
rovnané a porota se vyjádřila tak, že vlastně všichni 
nepostupující obsadili imaginární třetí místo. 

Takže jsme se umístili „na třetím místě“. V každém 
případě jsme zažili krásné poetické odpoledne, k je-
hož průběhu jsme s našimi „Brýlemi“ také přispěli.

Jana Semerová
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Společenská rubrika

Jubilanti - duben 2018

Balonek Josef
Bezděk Ladislav
Bilíčková Bronislava
Dominec  Jiří
Glovčík  Vlastimil
Hanzelová  Zuzana
Jasinská  Naděžda
Konečná  Šárka
Kovač   Ladislav
Křivohlavý  Petr
Kubačák  Zdeněk
Kučová  Ludmila
Kudličková  Dagmar
Nahodil  Josef
Pavlišová  Martina
Pek   Josef
Petr   Lubomír
Pospíšil  Josef
Skácelová  Ilona
Slaninová  Marie
Žédková  Hana
Borský  Bohumil
Kejlová  Anna
Koutňáková  Milada

Opustili nás

Kretová  Věra
Zeis   Ladislav  
Lahodová  Elena  
Nyitraiová  Markéta 
Beil  Miroslav  

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí,
zpomínky na vás však stejně stále bolí

Dne 18. 4. 2018 uplynulo 25 let od úmrtí 
naší milované maminky a babičky,
paní Elišky Šenkyříkové.

Zároveň dne 23. 4. 2018 uplynul rok ode dne,
kdy nás navždy opustil náš nezapomenutelný tatínek a dědeček, 

pan Jiří Šenkyřík.
Kdo jste je znali, věnujte jim, prosím, s námi tichou vzpomínku.

Dcery Andrea, Pavla a Jana s rodinami
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Shrnutí kuželkářské sezony
Kuželkářská sezona 2017/2018 skončila a naše družstva se ve svých soutěžích neztratila. Radost nám, jako 
vždy, dělali žáci a dorostenci a po delší době i družstva dospělých.

Áčko spadlo v minulém roce z 2. ligy a sami jsme 
byli zvědaví, jak si povedeme ve 3. lize. Jak soutěž 
běžela, postupně jsme ve skrytu duše začali po-
mýšlet na postup zpět do 2. ligy, ale výborné vý-
sledky doma (až na jednu výjimku) jsme nepodr-
želi venkovními zápasy. Nakonec nám chyběly tři 
body na postup za skvěle hrajícím Vsetínem, takže 
tento rok je z toho 2. místo. Radost nám dělal do-
mácími výkony Jiří Hendrych, který 2x neúspěšně 
atakoval rekord kuželny a výkonem 642 b. zahrál 
historicky nejlepší číslo hráče našeho oddílu v dis-
ciplíně 120 hs.

Béčko mělo za úkol udržet se v severomoravské 
divizi a hrát klidný střed. Během sezony se potý-
kalo se střídavými výkony, a přestože 3x překo-
nalo rekord domácí kuželny, zachránilo soutěž až 
v posledním kole. Sami hráči ví, kde jsou rezer-
vy, které musí na příští rok vylepšit.

Céčko před sezonou přišlo o oporu Anetu Kubešovou, ktérá hostovala v 1. KL žen za Přerov a po skvělém 2. 
místu v minulém roce sami hráči nevěděli, jak se jim v KP bude tento rok dařit. Do družstva naštěstí skvěle 
zapadla Eva Zdražilová a Zdeněk Černý a až pokaženým závěrem sezóny (3 prohry z posledních pěti zápa-
sů), se připravili o postup do Divize. I tak družstvo zasluhuje pochvalu a v jednotlivcích zvlášť M. Petrů,
který výkonem 510 b. překonal rekord kuželny na 100 hs.

Déčko hrálo krajský přebor ve skupině s naším Déčkem a tvořené hráči, převážně z okresního přeboru, skon-
čilo v soutěži na posledním místě a spadlo zpět do OP. Ze sestupu snad nemusíme být smutní, když alespoň 
hráči nabrali zkušenosti a vyzkoušeli si hraní s lepšími soupeři.

Éčko hrálo meziokresní přebor a tvořené hráči, kteří nemohou hrát o víkendech a začínajícími hráči, kteří hrají 
Ligu amatérů, skončilo na 7. místě.

Dorostenci A hráli 1. KL a z dlouhodobé soutěže se jim podařilo postoupit do semifi nálových bojů. Bohužel 
zde ve dvoudenní soutěži, hrané turnajovým způsobem, nedokázali do fi nále postoupit a skončili na 6. místě. 
I tak je to pro náš oddíl úspěch a opět jsme o sobě v ligové dorostenecké soutěži dali vědět.

Dorostenci B hráli krajskou dorosteneckou soutěž. Ve své skupině skončili na 3. místě. Bohužel se do fi nále 
nekvalifi kovali, ale při věku našeho družstva můžeme věřit na zlepšení v příštím ročníku.

Během soutěžního ročníku se odehrávali i soutěže jednotlivců, kde nám největší radost udělala Barbora Bárt-
ková, která skončila na fi nálovém turnaji ČPD dorostu v Blansku výkonem 554 b. na 6. místě a celkově se 
umístila na skvělém 2. místě. Honza Fadrný obsadil na fi nálovém turnaji 13. místo, výkonem 530 b. a celkově 
se umístil na 17. místě.

V soutěži žáku Štěpánka Monsportová ve fi nále PMN v Blansku obsadila 8. místo po výkonu 251. V celko-
vém pořadí jí patří 11. pozice v kat. ml. žákyně.
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Ostatní žáci se umístili takto – Kučerka T. – 31., Mikšík E. – 40., Čubík J. – 48. (všichni ml. žáci), Žižková 
V. – 21. (starší žákyně) a Duškevič D. – 35. místo (st. žáci). Sezóna pro nás defi nitivně skončí na MČR jednot-
livců, kde budeme držet palce Barboře Bártkové v kategorii dorostenky a Vendule Žižkové v kategorii žákyně.

Závěrem chci poděkovat všem členům, kteří se aktivně podíleli na chodu oddílu, trenérům V. Skopalíkovi, 
Z. Černému a M. Petřekovi st., Městu za podporu sportu v Horním Benešově a obsluze baru za skvělou péči 
a dodržování pitného režimu.

Za oddíl TJ Horní Benešov, spolek – kuželky sepsal Petřek Miroslav, předseda oddílu

Mistrovství Evropy ve sportovní střelbě

Ke konečné nominaci a možnost startovat a na Mistrovství Evropy ve střelbě ze vzduchových zbraní předchá-
zela celá řada mezinárodních soutěží, kterých se zúčastnil Kryštof Krsek. Série začala v lednu dvoudenním 
závodem v Plzni, kde Kryštof nastřílel  557 a 563 bodů. Další závod se konal v rakouském Innsbrucku. Tam 
se Kryštof blýskl a nastří-
lel vynikající výsledek 
576 bodů. Hned o 4 dny
později už Kryštof střílel
v Mnichově a s výsled-
kem  569 bodů potvrdil
svoje nominační místo na
Mistrovství Evropy.  ME
se v letošním roce kona-
lo v únoru v maďarském 
Györu. Na ME Kryštof 
nakonec obsadil 21. mís-
to s výkonem 566 bodů.

Moravskoslezský kraj vy-
hlásil střeleckou ligu klu-
bových družstev. Byla to
šestikolová soutěž. Stří-
lelo se 4x v Ostravě a 2x
v Kopřivnici. Náš střelec-
ký klub do této akce při-
hlásil 3 družstva. Družstvo
v sestavě Krsek, Königová, Blažek zvítězilo a další družstvo ve složení Klech, Skladan a Neděla obsadilo 
7. pozici a družstvo nejmladších střelců Buťák, Kramný a Pernica obsadilo 15. místo.

Vzduchovkovou sezonu jsme zakončili účastí na Mistrovství ČR v Plzni, odkud jsme domů přivezli dvě 
zlaté medaile a jednu bronzovou. Zlatou medaili si přivezli Kryštof Krsek a Marcela Königová v soutě-
ži družstev. Oba reprezentovali Moravskoslezský kraj.  Letos poprvé se celý závod střílel na elektronic-
ké terče. V kvalifi kaci nastřílel Kryštof Krsek 569 bodů a postupoval do fi nálové části z prvního místa. k

Po napínavém fi nálovém boji nakonec obsadil pěkné třetí místo. Marcela v kvalifi kaci nastřílela 559 bodů a do fi nálové 
části postupovala z třetí pozice, ale ve fi nálovém boji už neměla tak přesnou mušku a nakonec skončila na osmém místě.

Další umístění benešovský střelců: Jan Blažek 345 bodů – 19. místo, k Petr Skladan 322 bodů – 28. místo, Šimon 
Buťák 339 bodů – 19. místo,   k Vojtěch Klech 506 bodů – 21. místo, Tomáš Hambálek 313 bodů – 29. místo.k

Střelecký klub
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Kroužek fl orbalu se představuje!
Ve zpravodaji v budoucnu najdete přehled všech volnočasových aktivit, které jsou v Horním Benešově k dis-
pozici. Rádi bychom Vám postupně představili pokud možno, co nejvíce těchto činností, abyste měli přehled, 
že je v našem malém městě mnoho zajímavých aktivit pro všechny věkové kategorie.

Tento seriál začneme fl orbalem, který probíhá každou středu od 18:00 do 19:30 ve sportovní hale a spadá pod 
naši základní školu. Kroužek funguje řadu let, i když s občasnými přestávkami, které byly způsobeny nedo-
statečným počtem hráčů.

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Zleva (horní řada): Matěj Havránek, Antonín Pražák, Radek Prémus, Tomáš Kocourek, Radek Bouček, Patrik 
Teper, (prostřední řada) Erik Glamoš, Pavel Černík, Daniel Duškevič, Jan Ružarovský, (dole) Martin Knapík 
a Jakub Duškevič.

Poslední čtyři roky jej vede Radek Bouček, jemuž nyní na tréninky chodí pravidelně zhruba 10-13 hráčů. Sou-
částí je samozřejmě nezbytná rozcvička, ale hráči se nejvíce těší na vzájemné poměřování sil. Hraje se čtyři na 
čtyři a při vyšší účasti se v pravidelných intervalech střídají, aby si každý zahrál rovným dílem.

Tento kroužek je zdarma a k dispozici je veškeré vybavení tzn. fl oorbalové hokejky, branky a nezbytné po-
čítadlo pro určení vítězného týmu. Zamrzí pouze absence mantinelů, bez kterých se nemohou v hale pořádat 
fl orbalové turnaje. Časem třeba dojde i na ně. Kroužek je určen pro druhý stupeň základní školy, takže žáci 
mají k dispozici velmi zajímavou sportovní aktivitu, kterou mohou v Horním Benešově vyplnit svůj volný čas.

Václav Suchý

Jaké akce připravuje Profi  Team Luhy?

Vážení přátelé, v loňském roce jsme pro vás měli přichystaný dětský den, který proběhl úspěšně jako každý rok. 

Také proběhlo pálení čarodějnic a tradiční stanování. Letos opět připravujeme Den dětí, jenž bychom chtěli 

uspořádat 16. června 2018 s večerní diskotékou.

Dále plánujeme Benátskou noc, stanování a Halloween. Termíny akcí budou upřesněny podle počasí. Těšíme 

se na vaši návštěvu. S pozdravem předseda Profi  Team Luhy.
Dagmar Budíková
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Hasičský ples
Dne 17. března 2018 pořádalo naše SDH Ha-
sičský ples ke 150. výročí založení našeho
sboru v Horním Benešově.  Účast byla pod-
statně menší než loni, ale i přesto jsme měli
nachystaný pro každého hosta malý dárek na
uvítanou, občerstvení na stolech a bezmála
290 cen v bohaté tombole.

Celým večerem nás provázel pan David 
Černoch, na uvítanou nám předvedl míst-
ní taneční kroužek Country dance Montanak
krásné vystoupení, které mělo veliký úspěch
na domácí půdě. Od paní Gabriely Kosíkové
si každý host mohl odnést krásnou a kvalitní 
fotografi i z fotokoutku. Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem zúčastněným a veliké poděkování patří 
všem členům našeho sboru a také všem naším rodinným příslušníkům za trpělivost při přípravách. Pevně 
věříme, že letošní účast ovlivnilo nevlídné a mrazivé počasí a že se v příštím roce sejdeme v hojnějším počtu. 
Účast na našem plese je pro nás největší odměnou a snažíme se udělat vše pro Vaši spokojenost. 

SDH Horní Benešov

Hasiči slavili MDŽ nadvakrát
První každoroční setkání u příležitosti MDŽ bylo až po našem plese v neděli 25. března 2018 v naší klubovně, 
ale i tak jsme si to toto posezení užili, od našich členů hasičů jsme si odnesli krásnou kytičku. Hned v pondělí 
jsme zajeli na druhé setkání také s krásnou kytičkou a s malým občerstvením do Domova důchodců POHODA 
do Bruntálu za paní Anežkou Prilovou. 

Tentokrát jsme přijeli neohlášeni a tím víc byla paní Anežka překvapená... Tato návštěva nás velice potěší  nabije, 
protože paní Anežky chrlí kolem sebe plno optimismu a elánu, který by jí mohlo mnoho mladších lidí závidět.

SDH Horní Benešov
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

O MORAVSKÝ COUNTRY POHÁREK 2018
Ve dnech 9.-11. března 2018 se taneční kroužek Country Dance MONTANA zúčastnil tanečního soustředění 
ve Svratce. Toto taneční soustředění pořádal Square Dance Club Šumaváček z Vyššího Brodu. Výuku vedli 
zkušení lektoři pan Miroslav Procházka – country tance a pan Jan Valenta - clogging. Po celé tři dny jsme
poctivě trénovali a učili se novým krokům a tanečním fi gurám.

Tentokrát jsme se hodně věnovali právě výuce cloggingu, který zaujal zejména naše pokročilej-
ší tanečníky. Cloggingu se totiž věnujeme i na našich pravidelných trénincích. A co to je clogging?
Clogging je country step, je to americký taneční styl, který má svůj původ v Apalačských horách.
Clogging – country step je divácky velmi atraktivní taneční disciplina, která se těší velké popularitě.

A věřte, že i naši tanečníci se již v tomto tanečním stylu mnoho naučili. A tak jsme si troufl i zařa-
dit do soutěže i naši jednu choreografi i právě v cloggingu, a to duo Country Girls, které zastepovaly dív-
ky Denisa Vaňková a Adéla Zemanová.. Součástí tohoto soustředění byla totiž i taneční soutěž nazvaná
O MORAVSKÝ COUNTRY POHÁREK 2018. Náš taneční soubor obsadil v kategorii Moderní country starší 
s choreografi í „Vejplata“ 1. místo a dále v kategorii Country show starší s choreografi í „Riding Alone“ 1. místo.

Dále pak již ve zmiňovaném cloggingu  v kategorii Clogging dueta starší rovněž 1. místo. Skvělý výkon na taneč-
ním parketu předvedla v soutěži tato děvčata: Aneta Besová, Alena Karafi átová, Marie Košutová, Veronika Kru-
pová, Kristýna Lantová, Denisa Vaňková, Tereza Vaňková, Adéla Zemanová. Soustředění splnilo svůj účel, naučili
jsme se mnoho nového, dovezli jsme vítězné poháry a setkali se s našimi kamarády a přáteli z jiných souborů. Byl 
to vydařený víkend. Děkujeme všem tanečníkům za vzornou reprezentaci.

Lenka Juřicová
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